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2024 präglades av en fortsatt lågkonjunktur och låg tillväxt.

Utifrån de enkäter som skickats ut till medlemsföretagen kring läget i bran-
schen under året var det flera som såg utmaningar i vår bransch. Flera fak-
torer spelade in som påverkade marknadsnivån – till stor del räntepolitiken 
och inflationen. Många av medlemsföretagen var påverkade av hushållens 
konsumtionstakt. När hushållen inte vågade investera i renoveringar minskade 
företagens orderingångar. Utifrån svaren på konjunkturenkäterna hoppas vi nu 
på att lågkonjunkturen kommer att mildras under 2025.

När konjunkturen väl vänder är det viktigt att vi står rustade och därför har 
föreningen haft fullt fokus på att fortsätta kompetenssäkra glasbranschen 
under det gånga året. Tillsammans med Nordiskt Valideringsforum har vi tagit 
fram tre kompetensstandarder som är ett första steg till att säkerställa att 
glasbranschens nya arbetskraft har kunskaperna som krävs. Läs mer på sid XX. 
Vi har även lanserat nya utbildningar för våra medlemsföretag och varit med 
i framtagandet av YH-utbildningen Byggnadsingenjör glas- och fasad som 
startade i september.

Året avslutades med att starta upp arbetet inför den kommande avtalsrörel-
sen. Föreningens båda kollektivavtal Glasmästeriavtalet och Tjänstemannaav-
talet löper ut den 31 april 2025. 

Vi i styrelsen riktar ett stort tack till medlemmar och kansli för det gångna 
året. Nu ser vi fram emot ett nytt verksamhetsår i Glasbranschföreningen – 
tillsammans glasar vi Sverige!

Jonas Nilsson

Ordförande Glasbranschföreningen

Verksamhetsåret  2024
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GLASBRANSCHENS LÄRLINGS-
NÄMND
Möten i Lärlingsnämnden med 
fokus på utveckling av nya utbild-
ningsplaner Glas & metall samt 
fönsterrenovering enligt överens-
kommelse i avtalsrörelsen 2023.

UTBILDNINGSMATERIAL
Föreningens utbildningsmaterial är 
under uppdatering. Bly & Konst-
glas, Glas & Metallkonstruktioner, 
Planglas B, Plaster och Inramning 
har uppdaterats under året.

Flytt av teorimaterial till digital 
utbildningsplattform är satt på 
paus på grund av personalbrist.

LÄRLINGSVECKAN
Lärlingsveckan är en obligatorisk 
utbildning för alla traditionella 
glasteknikerlärlingar och den ger 
en introduktion till glasmästeriyr-
kets många olika arbetsområden.

Vårens lärlingsvecka blev inställd 
på grund av för få anmälda. Sex 
lärlingar deltog i lärlingsveckan i 
Katrineholm den 7-11 oktober. 

BYGGNADSINGENJÖR GLAS- 
OCH FASAD
I januari 2024 beviljades YH- 
utbildningen Byggnadsingenjör 
glas och fasad tre klassomgångar 
via utbildningssamordnaren KYH 
Yrkeshögskolan. I augusti var det 

kursstart. Utbildningen varvar teori 
och praktik – ett vinnande kon-
cept enligt studenterna som läser 
utbildningen.

GLAS- OCH METALLTEKNIKER
Glasbranschföreningen och KYH 
Yrkeshögskola arbetade tillsam-
mans fram en ny utbildning kallad 
Glas- och metalltekniker, som 
skulle bli en av Sveriges första 
inom nationell yrkesutbildning. 
Den ställdes dock in på grund av 
för få sökande. Under hösten tog 
Hermods över och ansökte om att 
få starta utbildningen på samma 
grunder under 2025.

YRKES-SM
Den 23-25 april deltog vi på Yrkes-SM 
i Karlstad. Eventet är välbesökt 
och riktar sig till ungdomar som 
ska välja utbildning. Alltså ett  bra 
forum att visa upp våra yrken på.

Inför Yrkes-SM i Karlastad deltog  
vi  i arbetsgruppen samhällsbygg-
nad Värmland för att få insyn kring 
arbetet med kompetensförsörjning 
på läns- och kommunnivå.

KOMPETENSSTANDARDER
Glasbranschföreningen sökte för 
första gången bidrag från Arbetsför-
medlingen gällande yrkesprofilering. 

Tillsammans med Nordiskt 
Valideringsforum och arbetsgrup-

per bestående av medlemsföretag 
togs det fram tre kompetensstan-
darder. 

	> Introduktion till glasbranschen 

	> Glas- och metallarbete

	> Glasarbete

Kompetensstandarderna innehåller 
den kompetens som branschen 
kräver inom de olika yrkena och är 
tänkt att vara till hjälp när lärlingar 
kommer till företag. Detta för att 
både skola och företagare ska veta 
vad som förväntas när eleven är 
klar.

Arbetet planeras 
att fortsätta under 
2025.

UTBILDNINGSDAG FÖR LÄRARE
Den 29 oktober samlades lärare 
från sex olika bygg- och anlägg-
ningsprogram runt om i Sverige. 
Alla lärare bekräftade att det är 
en värdefull dag som gör att de 
bättre kan berätta om glasyrkena 
för eleverna.

YRKESPROV
Glasbranschens yrkesprov genom-
förs på Glasskolan och under året 
har fem deltagare gjort provet. Tre 
deltagare godkänndes och fick sitt 
yrkesbevis.

Kompetensförsörjning
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Vi arbetar med att kompetenssäkra medlemsföretagen. De nyanställda ska ha 
kompetensen som krävs och under anställningen ska kunna kompetensutvecklas.

Fokus  
2024

Läs mer



UTÖKAT KURSERBJUDANDE
Fasadgruppen har länge eftersökt 
en utbildning för medlemmarna 
inom metall och glasmontage. 
Under våren hölls en pilotutbild-
ning samt ett ordinarie kurstillfälle. 

	> Genomförda utbildningar: 
Pilot 9–10 jan, 9–10 april, 30–31 
oktober. 

	> Inställlda utbildningar: 14–15 
maj, 17–18 september.

PÅVERKAN & SAMVERKAN
Tillsammans med Kent Persson-
på Lunds Tekniska Högskola och 
representanter från Byggföreta-

gen, Svensk planglasförening och 
Glascentrum har vi deltagit i styr-
gruppsmöten och referensgrupp-
smöten för doktorandprojektet på 
LTH. 

Rise
Under våren pågick påverkansmö-
ten och diskussioner kring Rise be-
sked att lägga ner glasforskningen 
i Växjö. Glasbranschföreningen 
drev linjen att hitta en ny huvud-
man som kan ta över verksam-
heten från Rise.

Skolverkets programråd
Deltagande i Skolverkets program-
råd som driver projekt i jämställd 

yrkesutbildning. Regional plane-
ring och dimensionering av gym-
nasialutbildning.

Joakim Länder medverkarde 
som programexpert åt Skolverkets 
gymnasiebetygsreform (Gä25).

Gymnasieskolor Göteborg
Samverkan med skolor i Göte-
borgsregionen, som start av yrkes-
inriktningen glastekniker.

Föreningen har även deltagit i 
gymnasiemässa för skolor i Göte-
borgsregionen, där vi marknads-
fört yrkesinriktningen Glastekniker 
inom Bygg- och anläggningspro-
grammet.

Arbetsgiveri
Ansvarar för att löpande under året finnas till för medlemsföretagen kring 
rådgivning gällande arbetsrätt och frågor kring kollektivavtalen. 
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FÖRHANDLINGAR
Det har genomförts flertalet lokala 
och centrala intresse- och tviste-
förhandlingar med fackföreningar 
samt tvister med advokater/juri-
diska byråer. Vanligaste förhand-
lingsfrågan har under perioden 
varit arbetsbrist.

AVTAL 2025
I november samlades förhand-
lingsdelegationen för att starta 
upp arbetet inför avtalsrörelsen 
våren 2025. Den 31 april 2025  
löper Glasbranschföreningens 
båda kollektivavtal ut.

KURSER
Genomfört 3 heldagskurser i av-
tals- och arbetsrätt. Kurserna har 
genomförts på tre olika ställen, 
Stockholm, Göteborg och i Hel-
singborg med 10 - 15 deltagare per 
kurstillfälle.

GLASBRANSCHENS CENTRALA 
ARBETSMILJÖRÅD (GCA)
GCA består av två representanter 
vardera från Glasbranschfören-
ingen respektive Byggnads. Rådet 
har haft fyra möten under året 
och fokus är bland annat att nå 
en ”nollversion” för antalet arbets-
olyckor och dödsfall i branschen. 
Även andra frågor som ska för-
bättra arbetsmiljön i branschen 
diskuteras.  

Under avtalsförhandlingarna 
2023 initierades arbetet med att 
uppdatera broschyren ”Vägen till 
en bra arbetsmiljö”. Ambition var 
att vara klara med uppdateringen 
under 2024. Arbetet pågår fortfa-
rande då Arbetsmiljöverket under 
perioden ändrat sin regelstruk-
tur från och med 1 januari 2025. 
Strukturförändringarna innebar 
flera ändringar i de ursprungliga 

texterna än vad som förutsågs 
från början. Broschyren beräknas 
vara klar under Q2 2025.

SAMVERKSANSGRUPPER

	> Förhandlingschefsmöten i 
bygg- och installationssektorn

	> Svenskt Näringslivs Arbetsrätts-
grupp

	> Internationella Arbetsmark-
nadsgruppen

	> Kollektivavtalsgruppen

Det har även hållts interna möten 
med Byggnads i olika arbetsgrup-
per som överenskommits under 
avtalsförhandlingarna 2023. 
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NORDBYGG
23-26 april gick Nordbygg av 
stapeln på Älvsjömässan, där 
Glasbranschföreningen är medar-
rangör och har en egen scen med 
föredrag.

På Glasscenen erbjöds dagligen tre 
olika fördrag kopplade till dagarnas 
olika teman. Nytt för 2024 var att 
vi även anordnade nätverksträffar 
för konstglas, fönsterrenovering, 
veteranerna, 6:e distriktet och 
glasbranschens kvinnliga nätverk.

Övriga aktiviteter

	> Den internationella pressen 
bjöds på en rundvandring till 
några av utställarna inom glas- 
och beslag 

	> Glascentrum erbjöd rådgivning 
direkt på plats i ett för ändamå-
let särskilt inrättat mötesrum i 
montern 

	> Vi testade ett nytt koncept med 
enkla och kostnadseffektiva 
samlingsmontrar för att under-
lätta för utställare med små 
resurser/ovana att ställa ut att 
medverka

GLASPRISET & GLASPÄRLAN 
Under Nordbygg delar Glas-
branschföreningen ut två priser, 
Glaspriset och Glaspärlan. Priserna 
är instiftade för att uppmärksam-
ma projekt där användningen av 

Fasad Arbetar med event, bransch- och hållbarhetsfrågor.

glas tydligt har bidragit till att upp-
fylla arkitektoniska, funktionella, 
innovativa och hållbara kvaliteter. 
Det kan vara alltifrån en hel bygg-
nad i glas till en tekniskt avancerad 
glasdetalj. Vinnarna 2024: Gla-
spärlan - Lisas World, Glaspriset – 
Sjustjärnan.

HÅLLBARHET
Föreningens hållbarhetsarbete har 
under året fokuserat på:

	> Uppdatering av Verktyget för 
klimatbokslut

	> Kartläggning av glasåtervin-
ningsinitiativ i Sverige

	> Uppgradering av bygg- och an-
läggningssektorns färdplan för 
fossilfri konkurrenskraft, möten/
lanseringsevent och kommuni-
kation

	> Utredning av klorparaffin-frå-
gan (pågående) 

	> Bevakade Glasstec-mässan i 
Tyskland i oktober.

ÅTERVINNING AV PLANGLAS
Möten samt besök i Ragn-Sells nya 
återvinningsanläggning i Örebro 
inom ramen för projektet ”Återvin-
ning av planglas till nytt planglas i 
svenska kommuner”. Glasbransch-
föreningen deltog vid invigningen 
av Ragn-Sells nya anläggning för 
återvinning i Örebro.

TIDNINGEN GLAS 
Glas går ut till alla föreningens 
medlemmar. Inför varje nummer 
köps även adresser till arkitekter, 
fastighetsägare, förvaltare och 
byggföretag. Tidningen når idag ut 
till mellan 15 000 – 20 000 läsare. 
Under 2024 hade tidningen Glas 
fokus på framtidens fasad i olika 
underteman.

	> Nr 1 – Fasaden – Hjältinnan 
(Nordbyggnummer)

	> Nr 2 – Fasaden – Den ljusa

	> Nr 3 – Fasaden – Vännen

	> Nr 4 – Fasaden – Visionären

Under året utvecklades en ny 
plattform för Glas på gbf.se i form 
av en egen undersida med en 
egen sidtyp. Arbetet som följer är 
att fylla sidan med artiklar från 
den fysiska utgåvan och i sociala 
medier kunna hänvisa till tidning-
englas.se (som skickar en redirect 
till undersidan på gbf.se).

Den digitala tidningen ligger 
uppladdad som en 
blädderbar pdf på 
emagin.se.

6

Läs 
Glas
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MKT-AUKTORISATIONEN
Inför år 2024 var 14 utbildningar 
planerade, utöver dessa beställdes 
3 företagsförlagda utbildningar, 
samt att vi utförde en extra MTK3 
digital under våren. En företagsför-
lagd utbildning ställdes in. Även 3 
MTK utbildningar på skolan ställdes 
in, en MTK Montage och brand, en 
MTK anvisning samt en MTK3. 

	> 6 st montage och brand

	> 1 st MTK anvisning

	> 7 st MTK3 (varav 4 st digitala)

Alla MTK kurser registreras i 
ID06-kompetensdatabas. Inom 
MTK är det över 500 behörigheter 
registerarde.

Under våren startade vi en utre-
ding av MTK auktorisationen där 
vi bland annat genomförde enkät. 
Arbetet med MTK utvecklingspro-
jektet har visat att fler har upp-
märksammat efterfrågan av MTK i 
upphandlingar, samt att det finns 
en önskan att strama åt och krav-
ställa auktori-
sationen i högre 
grad, än vad 
som görs idag.

DELTAGANDE PÅ SVERIGES  
OFFENTLIGA INKÖPARE
En av de viktigare delarna inom 
upphandling och inköp är krav-

ställningarna där MTK-auktorisa-
tionen är en viktig del inom vårt 
branschområde. Arbetet med 
avtalsuppföljning blir att allt vikti-
gare område inom upphandling, 
och detta medför mer detaljerade 
kravställningar i upphandlingsun-
derlagen. 

KURSER
Två asbestutbildningar var plane-
rade under året, men ställdes in på 
grund av för få anmälda. 

Tre dörrmästarutbildningar var 
planerade under hösten – alla ställ-
des in. Vi kommer nu att se över 
både den teoretiska dörrmästar-
kursen samt den praktiska kursen 
för omarbetning.

BLYGLAS
Möten inom blyglasarbete genom-
fördes under 2024 tillsammans 
med Svenska Kyrkan, Riksanti-
kvarieämbete, samt Dacapo. En 
samlad bild efter de möten som 
genomförts under året är att det 
behövs stöttning för de företag 
som arbetar inom blyglasområdet 
för att de ska få en mer aktiv del i 
upphandling av blyglasarbeten.

SÄKERHETSBRANSCHEN
Genomfört möten i Säkerhets-
branschen, samt i samverkansrå-
det, tillsammans med organisatio-
nerna, SEM-Group, SLR, SVEBRA, 

Gbf och SB. Viktiga kontaktytor 
för samverkan som berör våra 
företags verksamhetsområden, 
speciellt inom tekniska lösningar 
samt utveckling av anvisningar 
och regelverk men även att arbeta 
i gemensamma frågeställningar 
inom exempel CE-märkning och 
olika regeldirektiv.

MEDLEMSTRÄFFAR
Projektledarna för bilglas och glas-
mästeri anordnade under hösten 6 
medlemsträffar i Stockholm, Gäv-
le, Göteborg, Malmö, Jönköping 
och Örebro. Vi fick ställa in Umeå 
och Sundsvall på grund av för få 
anställda.

	> Information om aktuella 
branschfrågor för glasmästeri-
företagen

	> Arbetet med att stärka och ut-
veckla MTK-auktorisationen

	> Presentation av medlemsunder-
sökning samt sammanställning 
av utvecklingsarbetet

	> Kommande avtalsrörelse samt 
aktuella arbetsgivarfrågor

Glasmästeri Ansvarar för auktorisationen MTK och kurser inom glasmästeri. 

Läs MTK 
årsbrev 

MTK-auktoriserade 
företag

107
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Bilglas Auktorisationsnämnden diskuterar kommande krav inom auktorisationen. 
Nämndentar även upp aktuella branschfrågor.

AUKTORISERAT BILGLASMÄSTERI
Under våren 2024 kom nya och 
uppdaterade krav på Auktoriserat 
bilglasmästeri. Det resulterade i att 
vi:

	> Utbildat Dekras tekniker på de 
nya kraven

	> Dagligt coachat och bevakat 
besiktningar, då det var så pass 
stora förändringar och uppda-
teringar av krav

	> Uppdaterat allt kommunika-
tionsmaterial kring auktorisatio-
nen för både Dekra, de som ska 
besiktigas och det som public-
eras på vår hemsida

	> Tagit fram stöddokument som 
erbjuds för att klara kraven

	> Coachat CarGlass till att klara 
alla kraven där alla 100 anlägg-
ningar blev godkända första 
kvartalet 2024

	> Utbildat 100 personer från 
CarGlass

Besiktning av bilglasmästerier
Under 2024 har Dekra besiktigat 
nära 300 anläggningar. Nu åter-
står analys för fortsatt förbättrings-
arbete av kommande besiktningar. 
Vi har också omförhandlat Dekras 
besiktingskostnader samt skrivit 
nya avtal.

Utredning gällande auktorisa-
tionen
På kongressen 2023 kom det in en 
motion gällande ”Att utreda framt-
dens kvalitetssystem för bil och 
planglas”. Under våren 2024 tillsat-
tes därför en opartisk utredare som 
har analyserat verksamheten.

Både auktorisationen och utbild-
ningsverksamheten har analy-
serats, bland annat av en extern 

konsult, för att se hur arbetet ytter-
ligare kan utvecklas. Flera utveck-
lingsförslag har presenterats.  
Bilglasfrågan har också fått extra 
belysning på de medlemsträffar 
som föreningen genomfört under 
hösten. 

Nästa steg i arbetet är att både 
bilglasnämnden och Glasbransch-
föreningens styrelse fortsätter 
sin diskussion om hur vi bäst kan 
utveckla arbetet med auktorisatio-
nen.

UTBILDNINGAR
12 antal kurser har hållits inom 
bilglas - och ingen blev inställd. 
Kurserna är fullbokade och det 
finns ett högt tryck.

Auktoriserade  
företag

104
De nya auktorisationskraven

8
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Konstinramning
Inramningsgruppen verkar för att stärka medlemskapet för 
alla konstinramare, samt se över hur vi kan attrahera fler 
medlemmar.

KURSER
I april genomfördes en ny och 
innovativ kurs, ”Kurs i inramning 
av stafflikonst och objekt”, som ut-
vecklades av Pernilla och Isabella. 
Trots att maxantalet var satt till 10 
deltagare, deltog 11 personer i kur-
sen. Den blev mycket uppskattad, 
och både kursen och kursledaren 
fick högsta betyg från deltagarna.

SM i konstinramning
Inramningsgruppen besökte under 
våren Antikmässan och Art Fair 
på Liljevalchs för att hitta ny bra 
arena för SM i konstinramning. 
Men efter övervägningar om vem 
som är målgruppen, projektets 
arbetsbelastning och budget så 
bestämdes att genomföra SM un-
der Kongressen 2025 istället. 

GESÄLLPROV
Inramningsgruppen har genomfört 
en noggrann översyn av gesällpär-
men. Alla rutiner, både för kansliet 
och på plats under provet, samt av 
kostnader, provets genomförande 
och frågor. Genom att läsa pär-
men får nu även någon som aldrig 
tidigare varit med möjlighet att 
lätt förstå varje steg och hur varje 
moment ska utföras.

I november blev Marthe Sveen 
Edvardsen, verksam i Norge och 
driver sitt egna företag Artwork 
AS, godkänd för ett väl genomfört 
Gesällprov i inramning.

MEDLEMSREKRYTERING OCH 
ENGAGEMANG
Vi fokuserar inte bara på att 
rekrytera nya medlemmar utan 
också på att hitta effektiva sätt att 
kommunicera med och engagera 
de vi redan har. Genom att erbjuda 
aktiviteter som skapar värde vill vi 
både behålla medlemmarna och 
ge dem anledning att fortsätta sitt 
medlemskap. Vår ambition är att 
stärka relationerna och skapa en 
växande och engagerad gemen-
skap.

I oktober 2024 genomförde Inramningsgruppen en resa till Bologna med en 
engagerad grupp medlemmar. Vi deltog i FamaArt inramningsmässa, där Patrik 
från Konstlist guidade oss genom de senaste trenderna inom inramning. Utöver 
detta genomfördes en stadsvandring och en matvandring med historiska och 
kulinariska upplevelser. 

Resan gav oss minnesvärda upplevelser och vi ser redan fram emot nästa års 
resa. Resor som dessa adderar stort värde till medlemskapet, och vi kommer fort-
sätta erbjuda inspirationsresor framöver.

Resa till Bologna

9
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Kommunikationsavdelningen har 
under 2024 haft minskade resurser 
då kommunikatören Elin Storäng 
var föräldraledig och inte ersattes 
med någon vikarie. Arbetet har 
pågått som vanligt med fokus på 
några specifika event som pågick 
under våren. 

	> Nordbygg (läs mer på sid 6)

	> Yrkes-SM i Karlstad (läs mer på 
sid 4)

NYHETSBREV
En gång i månaden skickas Med-
lemsnytt ut till medlemsföretagen 
med aktuella nyheter och informa-
tion från föreningen. Nyhetsbrevet 
går till alla på medlemsföretaget 
som har registrerat sig och  
veteranerna.

Nyhetsbrevet arbetsgivarnytt 
skickas ut ungefär varannan må-
nad till alla företagsledare och per-
sonalchefer och innehåller nyheter 
gällande arbetsrätt, arbetsmiljö 
och kollektivavtalen.

RUTAN
Det tryckta infobladet Rutan 
skickas ut till medlemsföretagen en 
gång per år i januari. Med aktuella 
nyheter och information om vad 
medlemskapet innehållet.

GBF.SE
Löpande publicering, utveckling 
och underhåll av webbplatsen – 
gbf.se. Möten hölls under hösten 
för att undersöka möjligheterna att 
uppdatera hemsidan under 2025.

GRAFISK PROFIL
Arbetet med att uppdatera Glas-
branschföreningens grafiska profil 
startade i november och lanseras i 
början på 2025.

ENKÄTER
Det skickades ut enkät om läget i 
glasbranschen till alla medlemsfö-
retag – januari, mars och oktober. 
Produktiviteten har varit fortsatt 
låg under året men i oktober kunde 
en ljusning anas.

WEBBINARIUM
Som ett steg i att hitta nya kom-
munikationsvägar till medlemmar-
na anordnades under hösten tre 
webbinarum. 

	> 22/10 – Det ekonomiska läget 
(utgångspunkten var konjunk-
turenkäten som medlemmarna 
besvarat).

	> 18/11 – Inför avtalsförelsen

	> 17/12 – Glasbranschens första 
kompetensstandarder.

Vi använder oss av Installatörsföre-
tagens studio i huset på Ringvägen 
100.

Det är även ett bra sätt att lyfta 
fram personalen på kansliet så 
medlemmarna får ansikten på 
medarbetarna och deras respekti-
ve kompetensområden.

Kommunikation
Stöttar organisationen i kommunikationsfrågor och ansvarar 
för den interna och externa kommunikationen. 

Se alla  
webbinarium på 
gbf.se

Alla enkäter finns 
på gbf.se

3
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Organisation
DISTRIKT 1-2 
har startat upp verksamheten (efter X antal år i vi-
lande?) med ett årsmöte i Malmö där en ny styrelse 
valdes.

DISTRIKT 3
Välbesökt AW i Göteborg.

DISTRIKT 6
Det 6:e distriktet hade årsmöte i samband med Nord-
bygg. Distriktet anordnade även en resa till Lamberts 
Glashütte och också föredrag om hållbarhet och 
föreningens arbete.

FÖRSÄKRINGSGRUPPEN
Under mötet i december beslöts att erbjuda med-
lemsföretagen Säkras nya försäkring Friska Firman. 
Information om den kommer i början på 2025.

KVINNLIGT NÄTVERK
En fysiskt träff arrangerad för kvinnlig nätverk i sam-
band med Nordbygg > fokus hållbart arbetsliv. En 
digital träff i november. Katarina Närman höll i en 
workshop > fokus självledarskap.

PÅVERKAN
Påverkansarbete gällande Boverkets förslag till nya 
byggregler. Bland annat genom debattartiklar och 
föredrag på Glasscenen (Sveriges Arkitekter) under 
Nordbygg.

374 st 
	> Associerade: 60 st

	> Utländska: 9 st

	> Nya medlemmar 2024: 24 st

UTBILDARDAGAR
I början på året samldes alla som är involverade i 
Glasbranschens utbildningsverksamhet på Glassko-
lan i Katrineholm. Under dagen ges det tillfälle för 
erfarenhetsutbyte men även möjlighet för gemensam 
utveckling av skolverksamheten. 

SAMVERKAN
Möten, planering, arbete har skett inom ett antal 
samordningsgrupperingar

	> Två teamsmöten med AGN.

	> Två styrelsemöten för Glascentrum varav ett fysiskt 
strategimöte.

	> Olika grupper inom Svenskt Näringsliv 

	> Möten inom Svensk byggnäring

	> Månatliga Vd-möten inom sektorn 

	> Ägarrådsmöte samt årsmöte för ID06.

	> Sektorn har återigen fått beviljade medel för pro-
jekt kring sund konkurrens. Flertalet seminarier har 
hållits under våren med flera hundra deltagare från 
sektorn. Byggföretagen håller i projektet. 

SVENSKT ALUMINUM
Vi har inlett samarbete med Svenskt Aluminium, de är 
numera associerade medlemmar hos Glasbranschför-
eningen. 

65,4 ton 
planglas

213,055 st
bilrutor

ÅtervinningMedlemsföretag

10
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Magnus Höij
Vd

Personal på kansliet

Marie Boberg
Ekonomichef

Torbjörn Carlberg
Förhandlingschef/arbetsrättsjurist

Jessica Blixt
Administration/medlemsservice

Richard Gavaller
Projektledare Bilglas/Auktoriserat 
Bilglasmästeri

Melinda Lemke
Projektledare Fasad/Hållbarhet/
Chefredaktör Glas

Mikael Lindström
Projektledare Glasmästeri/MTK

Joakim Länder
Ansvarig yrkesutbildning/lärlingar/
arbetsmiljö

Karolina Östlind
Projektledare Konstinramning

Sofia Wahlgren
Kommunikationsansvarig

Elin Storäng
Kommunikatör

Cecilia Fredholm
Konsult fakturering

PERSONALFÖRÄNDRINGAR

	> Karolina Östlind började i april.
	> Matilda Röjgård avslutade sin tjänst som kommunikationsansvarig i augusti.
	> Erik Haara avslutade sin tjänst som vd i september.
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Micael Westberg
Tannefors Glas AB

Mats Runsten
Vice ordförande
Ryds Glas

Thomas Harbom
Alufront

Jakob Sveger
Suppleant
GlasLindberg Fasad AB

Jan Lindholm
Fasadglas Bäckelin AB

Annette Persson
Suppleant
Glaskedjan i Sverige AB

Cecilia Angergård
Suppleant
Karlsson & Dahl Glasmäseri AB

Jonas Nilsson
Ordförande
Nordmarkens Fasader

Styrelsen 2023-2025

Maja Hallén
RAMA AB 

STYRELSEFÖRÄNDRINGAR

	> Maja Hallén valde att lämna styrelsearbetet i oktober.



Tel 08-453 90 70      

E-post info@gbf.se

www.gbf.se


